Protokół Nr XLI/10
z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 5 października 2010 r. 
Sesja odbyła się w auli Gimnazjum im. Karola Wojtyły w Brzozie i trwała od godz. 1300 
do godz. 1705.
Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Jan Jędrusik.

Obrady protokołował Pan Szymon Giżycki.
Sesja prowadzona była przy użyciu prezentacji multimedialnych.

Przed rozpoczęciem sesji Przewodniczący Rady – Pan Jan Jędrusik w imieniu Rady Gminy oraz wszystkich zebranych złożył życzenia imieninowe Paniom: Julicie Popielewskiej i Annie Sawickiej oraz Panom: Jackowi Puszka, Krzysztofowi Nowackiemu, Romanowi Zareckiemu oraz Włodzimierzowi Tomczakowi.
Następnie Pan Wójt złożył gratulacje Przewodniczącemu Rady z tytułu otrzymania Medalu Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego „Unitas Durat Cuiaviano-Pomeraniensis”. W dalszej części odczytał list Komisarza Wyborczego w Bydgoszczy skierowany do Pani Małgorzaty Ćwierdzińskiej – Pełnomocnika Wójta ds. Wyborów z podziękowaniami za prawidłowe przeprowadzenie wyborów prezydenckich na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.
Następnie Pan Wójt odczytał otrzymany mail z podziękowaniami dla Pani Wiesławy Słaboszewskiej – Sołtysa Nowej Wsi Wielkiej za współpracę przy realizacji projektu „Nowe kompetencje Twoją szansą na zatrudnienie”.

W dalszej części Pani Sekretarz poinformowała, że z okazji Święta Policji Pan Wójt został odznaczony brązowym medalem „Za zasługi dla Policji”.
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady XLI sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan Jan Jędrusik, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 15 radnych,
co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna 
do podejmowania uchwał.

W sesji Rady Gminy uczestniczyli także Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek, Sekretarz Gminy – Pani Julita Popielewska, Radca Prawny – Pan Krzysztof Nowacki, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, Radny Powiatu Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy.

<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>

Ad. 2. Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący Rady poprosił, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, funkcję sekretarza obrad pełniła Radna Pani Wiesława Kaniasty, która wyraził na to zgodę. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” wybrała Radną Panią Wiesławę Kaniasty na sekretarza obrad.
Ad. 3. Ustalenie porządku obrad.

Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad, następnie zapytał radnych czy mają do niego uwagi lub propozycje. 
Przewodniczący Rady wniósł, aby ze względu na obecność zaproszonych gości przesunąć punkt „Wolne wnioski” w miejsce punktu 7., (Kolejne punkty, począwszy od podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy za pierwsze półrocze 2010 r. otrzymają numerację o 1 większą. Numeracja punktów „Sprawy różne” i „Zakończenie obrad” pozostaje bez zmian).
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o przesuniecie punktu „Wolne wnioski”. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” przyjęła wniosek.

Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie proponowany porządek obrad. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za” przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” zaakceptowała porządek obrad sesji w treści jak poniżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 30 czerwca 2010 r.

5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie między sesjami.

6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 30 czerwca 2010 r.
7. Wolne wnioski.
8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy 
za pierwsze półrocze 2010 r.
9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2010.
10. Podjęcie uchwały w sprawie środków finansowych na realizację zadania bieżącego.
11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia zobowiązania związanego 
z realizacją zadania inwestycyjnego w zakresie infrastruktury drogowej w latach 2010-2011.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania związanego z realizacją zadania inwestycyjnego w zakresie rozbudowy budynków  oświatowych  w gminie Nowa Wieś Wielka  (projekty) w  latach 2010-2011.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2010 roku pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Zagospodarowanie centrum miejscowości Brzoza-budowa parkingu przy ul. Powstańców Wielkopolskich oraz budowa ul. Szkolnej i skweru wraz 
z odwodnieniem.”
14. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2010 roku pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa sieci wodociągowej Januszkowo-Północ.”
15. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2010 roku pożyczki płatniczej 
z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa sieci wodociągowej w miejscowościach Brzoza-Olimpin-Kobylarnia- Nowe Smolno.”
16. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w statucie Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej.
17. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia statutu Gminy Nowa Wieś Wielka.
18. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Nowa Wieś Wielka.

19. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn. „Kobylarnia - Osiedle Leśne”.

20. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn. „Kobylarnia V”.
21. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn. „Nowa Wieś Wielka - Północ I”.
22. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn. „Tarkowo Dolne ul. Bydgoska”.

23. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż użytkownikowi wieczystemu nieruchomości gruntowej.

24. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości gruntowych 
w Tarkowie Dolnym.

25. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2010 r.
26. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy:

a)
Informacja o działaniach Policji

b)
Informacja o działalności OSP

c)
Informacja o przestrzeganiu przepisów porządkowych na terenie gminy.
27. Informacja o jakości pracy szkół i przeprowadzonych egzaminach zewnętrznych.
28. Informacja o złożonych wnioskach i pozyskanych środkach pozabudżetowych (unijnych, grantach, konkursach).
29. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

30. Sprawy różne. 

31. Zakończenie obrad.

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 30 czerwca 2010 r.
Przewodniczący Rady poinformował, że protokół był dostępny w Urzędzie Gminy oraz 
na stronach BIP i zapytał radnych czy wnoszą do niego uwagi. Wobec ich braku poprosił 
o zabranie głosu radnego Pana Edwarda Witka, który był sekretarzem obrad na sesji w dniu 30 czerwca 2010 r. Radny poinformował, że z protokołem się zapoznał i wnosi o jego przyjęcie.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji z dnia 
30 czerwca 2010 r. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy jednogłośnie przyjęła protokół Nr XL/10 z sesji z dnia 30 czerwca 2010 r.

Ad. 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie między sesjami.

Na ostatniej sesji podjętych zostało 21 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału Nadzoru i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, ponadto finansowe – 9 przekazano do RIO w Bydgoszczy oraz 5 do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko – Pomorskiego;
1. Uchwała nr XL/387/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2010 r.
Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO.

2. Uchwała nr XL/388/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie zaciągnięcia w 2010 roku pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa ul. Nadrzecznej-Łąkowej w Olimpinie wraz z odwodnieniem.”
Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO oraz do Ref. Inwestycji, Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej.

3. Uchwała nr XL/389/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie zaciągnięcia w 2010 roku pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa sieci wodociągowej Brzoza-Prądocin-Chmielniki-Dobromierz.”
Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO oraz do Ref. Inwestycji, Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej.

4. Uchwała nr XL/390/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie zaciągnięcia w 2010 roku pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Termomodernizacja budynku Przedszkola w Nowej Wsi Wielkiej.”
Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO oraz do Ref. Inwestycji, Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej.

5. Uchwała nr XL/391/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie ustalenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania planu finansowego za pierwsze półrocze oraz sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego gminnych jednostek organizacyjnych zaliczanych do podsektora samorządowego.
Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO.

6. Uchwała nr XL/392/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu.
Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO.

7. Uchwała nr XL/393/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. zmieniająca uchwałę w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.
Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO oraz do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego.

8. Uchwała nr XL/394/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie środków finansowych na realizację zadania inwestycyjnego.
Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO oraz Staroście Bydgoskiemu.

9. Uchwała nr XL/395/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w Prądocinie oznaczonej jako działka ew. nr 120/3.
Realizacja: przekazano do Ref. Gospodarki Gruntami, Planowania Przestrzennego 
i Ochrony Środowiska.

10. Uchwała nr XL/396/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w Prądocinie oznaczonej jak działka ew. nr 116/2.
Realizacja: przekazano do Ref. Gospodarki Gruntami, Planowania Przestrzennego 
i Ochrony Środowiska.

11. Uchwała nr XL/397/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż użytkownikowi wieczystemu nieruchomości gruntowych.
Realizacja: przekazano do Ref. Gospodarki Gruntami, Planowania Przestrzennego 
i Ochrony Środowiska.

12. Uchwała nr XL/398/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie części nieruchomości gruntowej położonej w Brzozie.
Realizacja: przekazano do Ref. Gospodarki Gruntami, Planowania Przestrzennego 
i Ochrony Środowiska.

13. Uchwała nr XL/399/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. zmieniająca uchwałę w sprawie oddania w najem w trybie bezprzetargowym nieruchomości w Nowej Wsi Wielkiej.
Realizacja: przekazano do Ref. Gospodarki Gruntami, Planowania Przestrzennego 
i Ochrony Środowiska.

14. Uchwała nr XL/400/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie własności nieruchomości gruntowych położonych w Januszkowie, z zasobu Agencji Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa.
Realizacja: przekazano do Ref. Gospodarki Gruntami, Planowania Przestrzennego 
i Ochrony Środowiska.

15. Uchwała nr XL/401/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. uchylająca uchwałę w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Januszkowo I ”.
Realizacja: przekazano do Ref. Gospodarki Gruntami, Planowania Przestrzennego 
i Ochrony Środowiska.

16. Uchwała nr XL/402/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Januszkowo I ”.
Realizacja: przekazano do Ref. Gospodarki Gruntami, Planowania Przestrzennego 
i Ochrony Środowiska.

17. Uchwała nr XL/403/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie nadania nazw ulic w Kobylarni.
Realizacja: przekazano do Ref. Gospodarki Gruntami, Planowania Przestrzennego 
i Ochrony Środowiska, USC oraz do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego.

18. Uchwała nr XL/404/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie wniosku o zniesienie nazw i rodzajów miejscowości w Gminie Nowa Wieś Wielka. Realizacja: przekazano do USC.
19. Uchwała nr XL/405/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie zmian w podziale Gminy Nowa Wieś Wielka na stałe obwody głosowania.
Realizacja: przekazano do Ref. Organizacyjnego, Komisarz Wyborczego w Bydgoszczy oraz do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego.
20. Uchwała nr XL/406/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. zmieniająca uchwałę w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną, oraz wskazania organów lub osób do tego uprawnionych.
Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO oraz do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego.

21. Uchwała nr XL/407/10 z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odbierania odpadów komunalnych, opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych od właścicieli nieruchomości na terenie gminy Nowa Wieś Wielka.
Realizacja: przekazano do Ref. Inwestycji, Budownictwa i Infrastruktury  Komunalnej oraz do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego.

W okresie sprawozdawczym wydano łącznie  24 zarządzenia, z tego jako organ Gminy – 16, jako Kierownik Urzędu – 8.

Ad. 6.
Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 9 listopada 2009 r.
W imieniu Pana Wójta, odpowiedzi na interpelacje udzielał Pan Sławomir Silecki.
Int. Radnego Pana Kazimierza Oskwarka – teren przy budynkach mieszkalnych PKP został uporządkowany.
Ad. 7. Wolne wnioski.
Pan Włodzimierz Pirecki zapytał, kiedy zostaną podjęte działania mające na celu dokonanie pomiarów i rozpoczęcie podziału i wykupu działek przeznaczonych pod budowę ścieżki rowerowej. Następnie zapytał, czy ze ścieżki będą mogli również korzystać piesi.
Pan Wojciech Porzych – Wicestarosta Bydgoski zaproponował, aby najpierw zgłaszać pytania dotyczące ścieżki, na które później zbiorczo odpowie.

Pani Anna Bielawa zapytała czy odcinek ścieżki między Kobylarnią a Nowym Smolnem jest już ukończony, gdyż mieszkańcy skarżą się, że po niewielkich opadach deszczu, woda nie odpływa z nawierzchni.

Pan Maciej Ślesiński poinformował, że na wspomnianym odcinku ścieżki tworzą się niebezpieczne koleiny.

Pan Janusz Szczepański poinformował, że w miarę możliwości ścieżka powinna biec w poziomie, gdyż obecnie znajdują się na niej niebezpiecznie strome wzniesienia. Następnie zapytał, kto zostanie właścicielem terenu między ścieżką a drogą krajową.
Pani Wiesława Kaniasty zapytała jak wygląda nadzór nad pracownikami budującymi ścieżkę, gdyż wielokrotnie zauważyła ich opieszałość w wykonywaniu pracy.

Pan Wojciech Porzych poinformował, że pomysł budowy ścieżek rowerowych w Powiecie Bydgoskim powstał 2 lata temu. Starostwo przystąpiło do realizacji projektu po uzgodnieniu z wszystkimi wójtami i burmistrzami. Wbrew sugestiom Urzędu Marszałkowskiego, który sugerował budowę ścieżek na możliwie najprostszej trasie (najlepiej do Torunia), Starostwo postanowiło wybudować ścieżki w miejscach najbardziej potrzebnych gminom. Po uzgodnieniach zostały sporządzone umowy, na podstawie których gminy zobowiązały się do wniesienia 25% wkładu własnego. Po przeprowadzeniu szeregu uzgodnień przystąpiono do realizacji projektu. Do wykupu terenu między ścieżką a pasem drogowym zobowiązały się gminy. Powstał problem gdyż mieszkańcy Tarkowa Dolnego nie chcą ścieżki rowerowej tak blisko swoich posesji. Po negocjacjach z Zarządem Dróg udało się poprowadzić ścieżkę w trochę większej odległości od domu wielorodzinnego dzięki dawnej, nieistniejącej zatoce przystankowej. Budowa ścieżki na odcinku w Tarkowie Dolnym trafiała na wiele trudności i pojawiały się pomysły zaniechania jej realizacji, lecz po wielu uzgodnieniach i negocjacjach udało się ją przeprowadzić. 
Następnie Pan Wojciech Porzych poinformował, że zgodnie z prawem ruchu drogowego, w przypadku gdy brak jest wydzielonego chodnika, ze ścieki rowerowej mają prawo korzystać również piesi. Obecnie ścieżki nie są jeszcze ukończone. Końcową nawierzchnią pokrytych zostało ok. 80% powierzchni ścieżki. Nadzór inwestorski nad budową prowadziło dwóch inżynierów będących pracownikami Starostwa. Zakończenie budowy ścieżki planowane jest na dzień 20 października. 
Pan Janusz Szczepański zapytał, kto będzie odpowiadał za odśnieżanie ścieżki.

Pan Wojciech Porzych odpowiedział, że według umów, bieżącym utrzymaniem ścieżek zajmują się gminy.

Przewodniczący Rady dodał, że problem odśnieżania polega na tym, iż ścieżki są wąskie i wejście na nie ze sprzętem do odśnieżania będzie niemożliwe.

Pan Wójt Podziękował Panu Wicestaroście za przybycie i podkreślił, że ścieżka powstała dzięki wielkiej determinacji zarówno Pana Wicestarosty, jaki i przedstawicieli i mieszkańców Gminy Nowa Wieś Wielka.

Pan Waldemar Owczarzak – Sołtys Brzozy zapytał kiedy rozpoczną się prace projektowe na budowę drogi wojewódzkiej nr 254.
Odpowiadając na pytanie Pana Sołtysa, Kierownik Rejonu Dróg Wojewódzkich poinformował, że umowa zaprojektowanie drogi wojewódzkiej nr 254 została podpisana kilka dni temu.
Pan Adam Wyskiel złożył pismo dotyczące kruszywa, z którego budowane są drogi gminne, a które jest składowane w Kobylarni.

Pan Waldemar Owczarzak poprosił o wyrównanie dróg w Brzozie.

Pan Czesław Brzykcy poprosił o wyrównanie dróg między Dziemionną a Januszkowem.

Pan Tadeusz Dembiński zapytał kiedy zostanie położony asfalt na drodze w Kolankowie.

Pani Agnieszka Grzegórska zapytała kiedy zostanie położony asfalt na drodze w Jakubowie.

Ad. 8. Podjęcie uchwały Nr XLI/408/10 z dnia 5 października 2010 r. w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy za pierwsze półrocze 
2010 r.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Przewodniczący Rady poprosił Panią Władysławę Papis – Skarbnika Gminy o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  

Pani Władysława Papis wyjaśniła że zgodnie z ustawą o finansach publicznych Wójt Gminy przedstawia radzie gminy informację o przebiegu wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze 2010 r., natomiast rada gminy określa zakres i formy tej informacji w formie uchwały. Następnie szczegółowo omówiła sprawozdanie z wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2010 r.
Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów – poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XLI/408/10 w powyższej sprawie.
Ad. 9. Podjęcie uchwały Nr XLI/409/10 z dnia 5 października 2010 r. zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2010 r.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Przewodniczący Rady poprosił Panią Władysławę Papis – Skarbnika Gminy o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  

Pani Władysława Papis przedstawiła i omówiła projekt uchwały oraz uzasadnienie dokonywanych zmian i przesunięć środków, pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji

budżetowej. 

Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów – poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XLI/409/10 w powyższej sprawie.
Ad. 10. Podjęcie uchwały Nr XLI/410/10 z dnia 5 października 2010 r. w sprawie środków finansowych na realizację zadania bieżącego.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Sławomira Sileckiego – Kierownika Referatu Inwestycji, Budownictwa i Infrastruktury  Komunalnej - o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  

Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, że w związku z zaplanowanym na 2010 rok zadaniem inwestycyjnym  pn. „Budowa sieci wodociągowej Brzoza-Prądocin-Chmielniki-Dobromierz” konieczne jest  zaciągnięcie pożyczki z WFOŚiGW w Toruniu w kwocie 225.000,00 zł na finansowanie zadania inwestycyjnego. Zarząd Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu poinformował, że uchwałą Rady Nadzorczej Nr 52/10 z dnia 29.04.2010 r., złożony wniosek, zaewidencjonowany przez Fundusz pod nr P10072 o pożyczkę na przedsięwzięcie pn. „Budowa sieci wodociągowej Brzoza-Prądocin-Chmielniki-Dobromierz”, został wprowadzony na Listę zadań do dofinansowania w 2010 roku. Gmina otrzymała promesę udzielenia pożyczki w wysokości do 225.000,00 zł. Wartość zadania w kwocie 300.000,00 zł zostanie sfinansowana środkami własnymi w wysokości 75.000,00 zł  i pożyczką w wysokości 225.000,00 zł.   

Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów – poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Wobec braku  uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XLI/410/10 w powyższej sprawie.
Ad. 11. Podjęcie uchwały Nr XLI/411/10 z dnia 5 października 2010 r. zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia zobowiązania związanego z realizacją zadania inwestycyjnego w zakresie infrastruktury drogowej w latach 2010-2011.

Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 

Przewodniczący Rady poprosił Panią Władysławę Papis – Skarbnika Gminy o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.

Pani Władysława Papis wyjaśniła, że zmiany wprowadzone niniejszą uchwałą polegają na:

- zmianie okresu zaciągnięcia zobowiązania z 2010 r. na lata 2010-2011;

- zweryfikowaniu kwoty zobowiązania, która obejmuje wartość realizacji zadania inwestycyjnego wpisaną do wniosku o dofinansowanie z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Działania 1.1 „Infrastruktura drogowa” Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego, tj. koszty inwestycyjne, promocję projektu i prowadzenie nadzoru inwestorskiego. W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały umożliwi prawidłową realizację zadania inwestycyjnego, a także projektu w przypadku podpisania umowy o dofinansowanie ze środków EFRR.

Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów – poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XLI/411/10 w powyższej sprawie.
Ad. 12. Podjęcie uchwały Nr XLI/412/10 z dnia 5 października 2010 r. w sprawie zaciągnięcia w latach 2010-2011 zobowiązania związanego z realizacją zadania inwestycyjnego pn. „Rozbudowa budynków oświatowych w gminie Nowa Wieś Wielka (projekty)”.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Sławomira Sileckiego – Kierownika Referatu Inwestycji, Budownictwa i Infrastruktury  Komunalnej - o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  

Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym, do wyłącznej właściwości rady gminy należy podejmowanie uchwał w sprawach majątkowych gminy, przekraczających zakres zwykłego zarządu, dotyczących zobowiązań w zakresie podejmowania inwestycji i remontów o wartości przekraczającej granicę ustalaną corocznie przez radę gminy. W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały umożliwi przeprowadzenie procedury przetargowej i prawidłową realizację robót.

Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów – poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XLI/412/10 w powyższej sprawie.
Ad. 13. Podjęcie uchwały Nr XLI/413/10 z dnia 5 października 2010 r. w sprawie zaciągnięcia w 2010 roku pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Zagospodarowanie centrum miejscowości Brzoza-budowa parkingu przy 
ul. Powstańców Wielkopolskich oraz budowa ul. Szkolnej i skweru wraz 
z odwodnieniem.”

Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 

Przewodniczący Rady poprosił Panią Władysławę Papis – Skarbnika Gminy o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.

Pani Władysława Papis wyjaśniła, że w związku z zaplanowanym na 2010 rok zadaniem inwestycyjnym pn. „Zagospodarowanie centrum miejscowości Brzoza

a)
Budowa parkingu przy ul. Powstańców Wielkopolskich,

b)
Budowa ul. Szkolnej i skweru  w Brzozie wraz z odwodnieniem”, konieczne jest zaciągnięcie pożyczki z WFOŚiGW w Toruniu w kwocie 118.220,00 zł na finansowanie zadania inwestycyjnego z pkt. b). Wartość zadania w kwocie 671.026,00 zł zostanie sfinansowana środkami własnymi   w wysokości 552.806,00 zł  i pożyczką w wysokości 118.220,00 zł. Powyższe zadanie zostało przyjęte do realizacji uchwałą Nr XXXV/345/09 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 30 grudnia 2009 r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2010.

Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów – poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XLI/413/10 w powyższej sprawie.
Ad. 14. Podjęcie uchwały Nr XLI/414/10 z dnia 5 października 2010 r. w sprawie zaciągnięcia w 2010 roku pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa sieci wodociągowej Januszkowo-Północ.”

Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 

Przewodniczący Rady poprosił Panią Władysławę Papis – Skarbnika Gminy o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.

Pani Władysława Papis wyjaśniła, że w związku z zaplanowanym na 2010 rok zadaniem inwestycyjnym pn. „Budowa sieci wodociągowej Januszkowo-Północ” konieczne jest zaciągnięcie pożyczki z WFOŚiGW w Toruniu w kwocie 75.000,00 zł na finansowanie zadania inwestycyjnego. Wartość zadania w kwocie 100.000,00 zł zostanie sfinansowana środkami własnymi   w wysokości 25.000,00 zł  i pożyczką w wysokości 75.000,00 zł.  Powyższe zadanie zostało przyjęte do realizacji uchwałą Nr XL/387/10 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 30 czerwca 2010 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2010.

Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów – poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XLI/414/10 w powyższej sprawie.
Ad. 15. Podjęcie uchwały Nr XLI/415/10 z dnia 5 października 2010 r. w sprawie zaciągnięcia w 2010 roku pożyczki płatniczej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa sieci wodociągowej w miejscowościach Brzoza-Olimpin-Kobylarnia- Nowe Smolno.”

Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 

Przewodniczący Rady poprosił Panią Władysławę Papis – Skarbnika Gminy o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.

Pani Władysława Papis wyjaśniła, że w roku 2010 zaplanowano wartość zadania w kwocie 328.226,00 zł. Gmina złożyła wniosek o przyznanie pomocy  w ramach działania 321 „Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej” Program Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007-2013. W dniu 16 lutego 2010 r. została podpisana umowa z Samorządem Województwa Kujawsko-Pomorskiego z siedzibą w Toruniu o przyznanie pomocy,  wniosek zgodnie umową o przyznanie pomocy o płatność zostanie złożony po zakończeniu realizacji całej inwestycji w terminie do dnia 31 grudnia 2010 r. W bieżącym roku przyznana kwota dofinansowania nie wpłynie do budżetu i konieczne jest zaciągnięcie pożyczki płatniczej z WFOŚ i GW w Toruniu. Środki na dofinansowanie zadania z budżetu Unii Europejskiej zostaną wprowadzone do projektu budżetu na 2011 rok po stronie dochodów, z chwilą wpływu środków do budżetu spłacona zostanie pożyczka płatnicza.
Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów – poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XLI/415/10 w powyższej sprawie.
Ad. 16. Podjęcie uchwały Nr XLI/416/10 z dnia 5 października 2010 r. w sprawie zatwierdzenia zmian w statucie Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Przewodniczący Rady poprosił Panią Julitę Popielewską – Sekretarza Gminy o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  

Pani Sekretarz wyjaśniła, że z wnioskiem o dokonanie zmiany w Statucie Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej wystąpił do Przewodniczącego Rady Społecznej Pana Wojciecha Oskwarka, Dyrektor Przychodni Pan Jacek Tejza. Zmiany statutu spowodowane są wymogami rejestru Zakładów Opieki Zdrowotnej prowadzonego przez Wojewodę Kujawsko-Pomorskiego oraz narodowego Funduszu Zdrowia.  

Pani Agnieszka Karolak – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego – poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XLI/416/10 w powyższej sprawie.
Ad. 17. Podjęcie uchwały Nr XLI/417/10 z dnia 5 października 2010 r. zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia statutu Gminy Nowa Wieś Wielka.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Przewodniczący Rady poprosił Panią Julitę Popielewską – Sekretarza Gminy o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  

Pani Sekretarz wyjaśniła, że zmiany statutu spowodowane zostały zmianami ustawy o samorządzie gminnym oraz są wynikiem zaleceń Najwyższej Izby Kontroli, która miesiącu lipcu 2010 r. przeprowadziła kontrolę w Urzędzie Gminy Nowa Wieś Wielka w zakresie stosowania ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej, ze szczególnym uwzględnieniem udostępniania informacji w Biuletynie Informacji Publicznej.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XLI/417/10 w powyższej sprawie.
Ad. 18. Podjęcie uchwały Nr XLI/418/10 z dnia 5 października 2010 r. w sprawie uchwalenia Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Nowa Wieś Wielka.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Przewodniczący Rady poprosił Panią Marię Schmidt-Lewandowską o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  

Pani Maria Schmidt-Lewandowska wyjaśniła, że przedstawiony projekt zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Nowa Wieś Wielka powstał w wyniku podjęcia przez Radę Gminy Uchwały Nr XXVI/255/08 z dnia 29 grudnia 2008 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium. Proponowany dokument, mimo że faktycznie stanowi zmianę istniejącego studium, to jednak ze względu na znacznie zmieniony zakres tematyczny formalnie stanowi odrębne całościowe opracowanie planistyczne dla wszystkich gruntów wchodzących w granice administracyjne gminy Nowa Wieś Wielka. W proponowanym opracowaniu wykorzystano treści z dotychczasowego studium, odstąpiono od podziału gminy na poszczególne strefy funkcjonalne, wprowadzono zmiany w zakresie zadań krajowych. W wyniku przeprowadzonych analiz uwarunkowań rozwoju, potrzeb społecznych  oraz  możliwości realizacyjnych, jako główne cele rozwoju gminy upatruje się w rozwoju mieszkalnictwa i działalności gospodarczej, przy ochronie przed zabudową zwartych połaci gruntów rolnych. W toku opracowania niniejszego dokumentu uzyskano wszystkie niezbędne opinie i uzgodnienia, projekt był wyłożony do wglądu publicznego na okres od 26 lipca 2010 r. do  27 sierpnia 2010 r., a w dniu 24 sierpnia 2010 r. przeprowadzono również dyskusję publiczną. W okresie składania uwag do projektu studium wpłynęło 9 uwag, które zostały rozpatrzone przez Wójta Gminy. Końcowym etapem procedury tworzenia studium jest podjęcie przez Radę Gminy niniejszej uchwały, przy czym uchwała ta rozstrzyga również o sposobie rozpatrzenia wniesionych uwag
Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XLI/418/10 w powyższej sprawie.
Ad. 19. Podjęcie uchwały Nr XLI/419/10 z dnia 5 października 2010 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn. „Kobylarnia - Osiedle Leśne”.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że obszar proponowany do objęcia pracami planistycznymi jest położony we wschodniej części wsi Kobylarnia, z trzech stron otaczają go grunty leśne, od strony wschodniej graniczy z łąkami, zajmuje powierzchnię  około 12 ha. W obszarze znajduje się sześć zagospodarowanych działek budowlanych oraz jedna zabudowa zagrodowa. Pozostałe grunty to odłogowane użytki rolne klasy VI, fragment lasu prywatnego. Obszar cechują dobre warunki gruntowe – występują grunty piaszczyste. Teren od szeregu lat postrzegany jest jako miejsce atrakcyjne dla lokowania zabudowy mieszkaniowej  o czym świadczy sporządzony w 1999 r. projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Kobylarnia II (plan nie został uchwalony). O zamiarze  wykorzystania terenów na cele budowlane świadczy również zmiana granic obszaru chronionego krajobrazu „Łąki Nadnoteckie” – dokonana uchwałą Nr IX/83/03 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 30 czerwca 2003 r. Z uwagi na niskie klasy bonitacji gruntu  nie wystąpi konieczność uzyskiwania zgody na nierolnicze przeznaczenie terenu.  Teren nie ma prawnie uregulowanego połączenia z drogami publicznymi. Dotychczasowo komunikacja odbywa się z wykorzystaniem  gruntów przynależnych do wsi Nowe Smolno będących w zarządzie Lasów Państwowych Nadleśnictwa Bydgoszcz. Wykorzystanie terenu na zorganizowane budownictwo mieszkaniowe wymaga w pierwszej kolejności przejęcia przez gminę terenów niezbędnych do urządzenia drogi publicznej. Sytuacji dostępu do drogi publicznej jest znana Nadleśniczemu Nadleśnictwa Bydgoszcz, została wyrażona intencja wytyczenia drogi na terenie należącym do Lasów Państwowych. Obszar przewidywany do objęcia pracami nad planem został opisany w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Nowa Wieś Wielka jako potencjalne tereny rozwojowe z preferencją dla funkcji mieszkalnictwa i mieszkalnictwa z usługami.
Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XLI/419/10 w powyższej sprawie.
Ad. 20. Podjęcie uchwały Nr XLI/420/10 z dnia 5 października 2010 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn. „Kobylarnia V”.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że obszar proponowany do objęcia pracami planistycznymi jest położony w południowo-zachodniej części wsi Kobylarnia, od wschodu graniczy z kompleksem leśnym Nadleśnictwa Bydgoszcz, od zachodu z terenami rolnymi, obejmuje około 23 ha. Dotychczasowe zagospodarowanie terenu to zabudowa produkcyjna Przedsiębiorstwa Wielobranżowego Hobby, rozpoczęta budowa tartaku, zabudowa zagrodowa, w znacznej części odłogowane tereny rolne klas V i VI, fragmenty lasów.  Obszar cechują dobre warunki gruntowe – występują grunty piaszczyste. Z uwagi na niską klasę gleb, teren nie ma znaczenia dla rolnictwa i właściciele dążą do przekształcenia go na cele budowlane w segmentach: budownictwa jednorodzinnego, zabudowy zagrodowej (hodowla koni), zabudowy produkcyjno – usługowo - magazynowej. Niskie klasy bonitacji gruntu nie powodują konieczności uzyskiwania zgody na nierolnicze przeznaczenie terenu. Teren nie ma prawnie uregulowanego połączenia z drogą wojewódzką nr 254, dodatkowo jedno gospodarstwo rolne nie ma połączenia z żadną drogą publiczną. Dotychczasowo komunikacja odbywa się z wykorzystaniem gruntów przynależnych do wsi Nowe Smolno będących w zarządzie Lasów Państwowych Nadleśnictwa Bydgoszcz. Wykorzystanie terenu na zorganizowane budownictwo mieszkaniowe i komercyjne wymaga w pierwszej kolejności przejęcia przez gminę terenów niezbędnych do urządzenia drogi publicznej. Sytuacja dostępu do dróg publicznych jest znana Nadleśniczemu Nadleśnictwa Bydgoszcz, została wyrażona intencja wytyczenia dróg na terenie należącym do Lasów Państwowych. Kwestia zagospodarowania terenów na cele budowlane była od szeregu lat poruszana podczas rozpatrywania lokalizacji linii elektroenergetycznej 400kV. Z chwilą rezygnacji Polskich Sieci Elektroenergetycznych Operator S.A. z budowy linii, odpadła konieczność wytyczania stref bezpieczeństwa. Obszar przewidywany do objęcia pracami nad planem został opisany w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Nowa Wieś Wielka jako potencjalne tereny rozwojowe z preferencją dla funkcji produkcji i usług w części północnej oraz mieszkalnictwa i mieszkalnictwa z usługami w części popołudniowej.
Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XLI/420/10 w powyższej sprawie.
Ad. 21. Podjęcie uchwały Nr XLI/421/10 z dnia 5 października 2010 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn. „Nowa Wieś Wielka - Północ I”.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że obszar proponowany do objęcia pracami planistycznymi jest położony na północ od zwartej zabudowy miejscowości Nowa Wieś Wielka, pomiędzy drogą krajową nr 25 a trasą kolejową Śląsk – Porty, obejmuje powierzchnię około 23 ha. Dla obszaru proponowanego do sporządzenia planu obowiązuje miejscowy planu zagospodarowania przestrzennego pn. „Nowa Wieś Wielka Północ” z 30 czerwca 2003 r. uchwalony uchwałą nr IX/77/03 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.  Plan z 2003 r. zakłada możliwość koncentracji składów, usług, produkcji, szczególnie w okolicach firmy Nijhof Wassing (Volvo). Pozostałe tereny są przewidziane na cele usług rzemiosła z możliwością budowy budynków mieszkalnych jednorodzinnych. Dotychczasowe realizacje obejmują głównie funkcje mieszkalne, bez lokalizacji usług rzemiosła, przy czym trend ten utrzymuje się praktycznie na niezmiennym poziomie od 2005 r. W całym okresie obowiązywania planu  zrealizowano jedynie trzy przedsięwzięcia nastawione na świadczenie usług, z czego działają tylko dwa podmioty. Intensyfikacja zabudowy mieszkaniowej, przy braku wyraźnego zainteresowania funkcjami usług, produkcji może doprowadzić do stanu podobnego, jaki występuje w okolicach firmy Metalbark w Nowej Wsi Wielkiej. Pozostawienie przeznaczenia w obecnym planie na cele składów, usług, produkcji stwarza hipotetyczną możliwość realizacji w przyszłości dużego przedsięwzięcia mającego znaczące oddziaływanie na otoczenie. Działanie takie będzie zgodne z prawem miejscowym, lecz na pewno będzie również źródłem lokalnych konfliktów na linii przedsiębiorcy – mieszkańcy osiedla. Dodatkowo są sygnalizowane potrzeby stworzenia możliwości wydzielenia działek budowlanych o mniejszych powierzchniach niż obecnie - duża cześć działek ma powierzchnie ponad 3000 m2. W efekcie działań planistycznych przewiduje się rezygnację z działek przeznaczonych na samodzielne funkcje składów, produkcji, usług na rzecz budownictwa mieszkaniowego z ograniczoną ilością usług związanych z mieszkalnictwem. Obszar przewidywany do objęcia pracami nad planem został opisany w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Nowa Wieś Wielka jako tereny zainwestowane lub posiadające mpzp przewagą funkcji mieszkalnictwa i mieszkalnictwa z usługami. Nie stwierdzono niezgodności z polityką przestrzenną gminy określoną w studium.
Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XLI/421/10 w powyższej sprawie.
Ad. 22. Podjęcie uchwały Nr XLI/422/10 z dnia 5 października 2010 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn. „Tarkowo Dolne ul. Bydgoska”.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że obszar proponowany do objęcia pracami planistycznymi jest położony w południowej części gminy Nowa Wieś Wielka, stycznie do drogi krajowej nr 25 relacji Bydgoszcz Inowrocław, ma powierzchnie ok. 26 ha. Wzdłuż drogi krajowej występują liczne budynki mieszkalne oraz siedliska po byłych gospodarstwach rolnych. Od północy analizowany obszar graniczy z terenami przeznaczonymi pod zabudowę  mieszkaniową i usługową. Analizowany obszar stanowią użytki rolne V i VI klasy bonitacji gleb, w kierunku zachodnim pojawiają się gleby organiczne podlegające ochronie z tytułu przepisów ustawy o ochronie gruntów rolnych i leśnych. Uzbrojenie terenu: w ul. Energetycznej wodociąg, energia elektryczna, oświetlenie uliczne, brak kanalizacji sanitarnej.

W okresie od 2005 r. właściciele nieruchomości wnioskują o objęcie terenów planem miejscowym, który będzie przeznaczał teren na cele budownictwa jednorodzinnego. szczególnie terenów pomiędzy poszczególnymi siedliskami. Teren ma ograniczoną dostępność do drogi krajowej - istnieją dwa skrzyżowania z drogami publicznymi tj. z ul. Energetyczną i w odległości około 700 m z drogą gruntową na terenie gminy Złotniki Kujawskie. Obszar przewidywany do objęcia pracami nad planem został opisany w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Nowa Wieś Wielka jako potencjalne tereny rozwojowe z preferencją dla funkcji mieszkalnictwa i mieszkalnictwa z usługami. Przewidywane rozwiązania planu polegające na intensyfikacji zabudowy mieszkaniowej są spójne z polityką przestrzenną Gminy wyrażoną w studium.      
Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XLI/422/10 w powyższej sprawie.
Ad. 23. Podjęcie uchwały Nr XLI/423/10 z dnia 5 października 2010 r. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż użytkownikowi wieczystemu nieruchomości gruntowej.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że z wnioskiem o przekształcenie  prawa użytkowania  wieczystego w prawo własności nieruchomości  gruntowej, stanowiącej własność gminy Nowa Wieś Wielka, oznaczonej jako działka ew. nr 402/2, położonej w obrębie ewidencyjnym Nowa Wieś Wielka, w użytkowanie wieczyste w 1989 r. na okres  99 lat - pod zabudowę budynków przeznaczonych na pomieszczenia do prowadzenia działalności rzemieślniczej.  Zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami - nieruchomość gruntowa oddana w użytkowanie wieczyste może być sprzedana wyłącznie jej użytkownikowi wieczystemu.
Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XLI/423/10 w powyższej sprawie.
Ad. 24. Podjęcie uchwały Nr XLI/424/10 z dnia 5 października 2010 r. w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości gruntowych w Tarkowie Dolnym.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska o przedstawienie i omówienie projektu uchwały.  

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że w związku z budowaną przez Starostwo Powiatowe w Bydgoszczy ścieżką rowerową w Tarkowie Dolnym, zaistniała konieczność wykupu gruntu na ten cel. Wg dokonanych uzgodnień wykup gruntu został podzielony na powiat bydgoski i gminę Nowa Wieś Wielka. Powiat bydgoski  dokona wykupu gruntu zajętego tylko  pod ścieżkę rowerowa, natomiast gmina Nowa Wieś Wielka zobowiązała się do wykupu reszty terenu pomiędzy ścieżką rowerową a drogą krajowa nr 25.
Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa – poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XLI/424/10 w powyższej sprawie.
Ad. 25. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2010 r.
Sprawozdanie Radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. Wobec braku uwag do przedstawionego materiału zakończono realizację punktu 25.

<sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu>
Ad. 26. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy:

a)
Informacja o działaniach Policji

b)
Informacja o działalności OSP

c)
Informacja o przestrzeganiu przepisów porządkowych na terenie gminy.
Informację Radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. Wobec braku uwag do przedstawionego materiału zakończono realizację punktu 26.

<informacja stanowi załącznik do protokołu>
Ad. 27. Informacja o jakości pracy szkół i przeprowadzonych egzaminach zewnętrznych.
Informację Radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. Wobec braku uwag do przedstawionego materiału zakończono realizację punktu 27.

<informacja stanowi załącznik do protokołu>
Ad. 28. Informacja o złożonych wnioskach i pozyskanych środkach pozabudżetowych (unijnych, grantach, konkursach).
Informację Radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. Wobec braku uwag do przedstawionego materiału zakończono realizację punktu 28.

<informacja stanowi załącznik do protokołu>

Ad. 29. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
Pani Anna Sawicka poprosiła o naprawę lampy znajdującej się przy przejściu dla pieszych naprzeciwko Przedszkola w Brzozie.
Pani Agnieszka Karolak zapytała, czy jest odpowiedź w sprawie zainstalowania bankomatu ING Baku Śląskiego w Brzozie. Następnie poprosiła o rozwiązanie problemu śmietnika przy budynku wielofunkcyjnym w Brzozie.

Pan Grzegorz Kuczora zapytał, czy istnieje możliwość naprawy części chodnika, w której tworzy się kałuża przy przejściu dla pieszych w Nowej Wsi Wielkiej.

Pan Bogdan Różański zapytał, czy istnieje możliwość ograniczenia natężenia ruchu na ul. Przemysłowej w Brzozie. Następnie poinformował, że przy ul Krótkiej w Brzozie został złamany znak ograniczenia prędkości.

Pan Waldemar Michniewicz podziękował Panu Wójtowi za pełnienie patronatu podczas „Rajdu Grzybobrania”. Następnie podziękował Druhom z OSP Nowa Wieś Wielka za przygotowanie pokazu podczas tej samej imprezy.

Pan Maciej Ślesiński poinformował, że grupa Juniorów z Klubu Sportowego Brzoza została zaproszona na wycieczkę do Europarlamentu do Brukseli, którą ufundował Europoseł Pan Ryszard Czarnecki.

Pan Jan Sojka podziękował za położenie asfaltu na drodze w Januszkowie.

Pan Kazimierz Oskwarek podziękował za pomoc przy organizacji Finału Ogólnopolskiej Ligii Młodzików w Łucznictwie, który odbył się 26 września w Brzozie.

Przewodniczący Rady w imieniu Pani Wiesławy Kaniasty poprosił, aby zastanowić się nad przeniesieniem pojemnika na składowanie odpadów elektronicznych w inne miejsce gdyż trafiają do niego odpady, do których nie jest przeznaczony.
Ad. 30. Sprawy różne.
Pan Wójt poinformował, że wpłynęło pismo od Pani Wojewody Świętokrzyskiej z podziękowaniami za pomoc podczas powodzi. Wpłynęło również pismo od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego z podziękowaniami, za objęcie patronatu podczas Rowerowego Rajdu Rodzinnego.

Następnie Pan Wójt podziękował Panu Piotrowi Łęgowskiemu oraz innym osobom zaangażowanym w pozyskiwanie środków z Unii Europejskiej, za dotychczasową, efektywną współpracę.
Pani Julita Popielewska – Sekretarz Gminy poinformowała, że zgodnie z ustawą o funduszu sołeckim do 30 września 2010 r. sołectwa miały obowiązek złożyć do Wójta Gminy wnioski 
z propozycją zadań realizowanych w ramach funduszu sołeckiego na rok 2011. 
Do 30 września wnioski zostały złożone przez 14 sołectw. Jako jedyne wniosku nie złożyło sołectwo Olimpin.  Obecnie trwa analiza formalno prawna złożonych wniosków. Złożone propozycje są bardziej wartościowe i lepiej sprecyzowane w stosunku do propozycji złożonych w roku ubiegłym. Wiele środków sołectwa chcą przeznaczyć na rozbudowę lub utrzymanie porządku na istniejących placów zabaw lub placów integracyjnych i na zadania merytoryczne. W większości przypadków brakuje jednak propozycji wkładu własnego sołectw. 

Pan Ryszard Ładziński omówił korespondencję prowadzoną z Ogrodami Działkowymi.
Przewodniczący Rady poinformował, że wszyscy Radni złożyli oświadczenia majątkowe w ustawowym terminie.

Ad. 31. Zakończenie obrad.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy, podziękował obsłudze sesji oraz wszystkim zebranym za przybycie i dokonał zamknięcia obrad XLI sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

Protokolant sesji


Sekretarz obrad
Szymon Giżycki


Wiesława Kaniasty
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